

# 全省重大水利项目开复工率超七成

## 已完成投资28.3亿元,同比增幅达115%

**本报讯** 记者胡海林报道 连日来,抚顺红山水库除险加固工程正加紧有序进行,100多名工人分工协作,大坝加固、二道坝建设等作业有条不紊地推进,这是我省重大水利项目建设场景之一。6月13日,记者从省水利厅了解到,截至目前我省已完成水利基础设施建设投资28.3亿元,同比增长15.1%,增幅达

115%。全省计划新建、续建重点项目270个,其中新建项目开工127个、续建项目复工71个,开工率率达73.3%。

据介绍,辽河干流防洪提升工程是我省水利建设的重中之重,目前14个土建标段已全部完成招标工作,去年开工4个标段,剩余标段计划在6月15日前全线开工。省重点输水

工程盘锦支线工程,盘锦域内已完成56公里管线铺设任务,正在进行辽东湾新区新建配套净水厂施工建设,累计完成投资10亿元。东港、凌海、营口、灯塔等4座大型灌区全部开工建设,完成投资3.07亿元。同时,农村水系连通及水美乡村建设、河道治理、农村供水等项目也有序推进。

省水利厅相关负责人表示,在全力推进水利项目建设的同时,我省也积极开展项目谋划和前期工作,涉及引洋人连工程、大伙房水库输水二期工程、大中型灌区改造、水库除险加固等。下一步,我省督促各地压实责任,全面推进工程建设,加强工程过程管理,倒排工期,挂图作战,以确保完成年度目标任务。

# 6月12日我省新增1例本土无症状感染者

**本报讯** 记者王敏娜报道 6月13日,省卫生健康委通报,6月12日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增1例本土无症状感染者,为丹东市报告。当日,治愈出院本土新冠肺炎确诊病例1例;解除医学观察本土无症状感染者8例。

截至6月12日24时,全省累计报告确诊病例1704例(含境外输入214例),治愈出院1673例,死亡2例,在院治疗29例(本土27例、境外输入2例)。目前,全省尚在医学观察的无症状感染者98例(本土97例、境外输入1例)。

# 公共机构节能宣传周活动启动

**本报讯** 记者李越报道 6月13日,我省启动公共机构节能宣传周活动,通过线上和线下相结合的方式,全面展示近年来我省公共机构能源资源节约和生态环境保护工作取得的成绩和经验成效,其中,突出展示公共机构绿色低碳引领行动、节约型机关创建、反对食品浪费等重点内容。

今年全国节能宣传周为6月13日至19日,活动主题是“绿色低碳,

节能先行”。宣传周期间,我省将开展“六个一”活动:即召开一场定标准发布会,举办一堂专题讲座,发布一封节能倡议书,制作一个节能宣传片,开展一场专家会诊会,举办一次“能源紧缺体验日”活动,旨在通过传播节能降碳和绿色发展理念,引导公共机构干部职工养成绿色低碳生活方式,进而充分发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用。

# 我省推进用地审核“模块化”

## 流程由“起点齐”变成“终点齐”

**本报讯** 6月13日,记者从省自然资源厅获悉,为全省统筹疫情防控和经济社会发展提供有力支撑,强化要素保障,自然资源部门开展用地审核“模块化”管理,大大缩短了项目用地的审批时间,提升了审批效率和质量。

据介绍,“模块化”管理指的是将农用地专用和土地征收审批事项分为16个业务单元,分别制定每个业务单元的审核标准,在统一时限内,按照统一的审核标准,利用统一的审批网络,完成一个审批事项。与现行用

地审批程序相比,“模块化”管理在审核层级、审核方式、服务办法三方面进行了升级优化,将审核流程由“起点齐”变成“终点齐”,审核方式更加灵活,审批时间也因此缩短。

首先,划分“模块”,并联审批,改变“材料齐全、线性审批”模式,将用地报批审核内容划分为用地基本情况、占补平衡、用地标准、规划等业务单元,做到成熟一个单元、落定一个模块,避免补正。其次,再造流程,并行报批,改变县、市、省三级逐级报批的模式,将用地审核层级统一压减为

两级,即县域项目用地由政府直报省自然资源厅审核、市域(各区)项目用地由政府直报省自然资源厅审核、国务院审批项目用地由省自然资源厅直报自然资源部审核。

同时,坚持一网通办,下沉服务。基层用地申报时不再提交市级自然资源主管部门初审意见,申请材料直接在业务专网申报,以数据库代替纸质图件,无须提供标注项目用地范围的土地利用总体规划图及相关纸质图件。省自然资源厅相关业务处室按照“谁审核、谁指导、谁督办”

的原则,主动下沉服务,全程参与用地申报材料审核。

在今年疫情期间,我省对京哈高速改扩建工程等“两新一重”项目用地预审从项目确定红线到完成报批材料组织平均用时压缩至一个月以内,农用地转用和土地征收从履行征地前期程序到完成报批材料组织平均用时压缩在两个半月之内。通过采用“模块化”审核方式,对推动投资项目加快复工复产起到积极作用。

张晟南 本报记者 胡海林



# 节能减排 “智能”降耗

今年是落实碳达峰碳中和工作关键之年,6月13日至19日,我省开展以“绿色低碳,节能先行”为主题的节能宣传周,广泛宣传绿色低碳发展理念,提高全民节能降碳意识,推动全省节能降碳工作开创新局面、取得新成效,促进经济社会全面绿色转型。图为6月13日,锦州石化公司中央控制室员工正在电脑前精细操作,该公司智能信息化系统目前已成为能耗管控的重要手段,实现全流程精准节能降耗。今年1月至5月,锦州石化燃动费用比预算下降1.3元/吨,降耗效果明显。

晓旸飞 本报特约记者 蔡壮 摄

# 张永波:把“论文”写在田间地头

本报记者 狄文君

乡间小路布满了他奔波的足迹,田间地头洒满了他辛勤的汗水。他始终坚守农业生产一线,全身心投入农作物种子科研繁育,农技推广与培训指导工作,一干就是30年。

今年58岁的张永波是调兵山市现代农业发展服务中心教授研究员级高级农艺师,在育成玉米新品种“科航6号”和“高产优质大豆新品种铁豆37号选育与应用”项目中贡献突出,主持希森6号马铃薯北方区推广项目创造了辽北单产历史纪录,优化乡村治理体系典型经验获农业部重

大贡献奖……在当地农民心中,张永波不只是“最美科技工作者”,更是“送技术下乡、送钱到家”的贴心人。

从1994年开始,张永波就潜心从事农作物种子繁育科研工作,取得了调兵山市唯一国家级农作物种子检验员资质。他带领西部山区农户育种,使2万亩山地15年获纯利4.5亿元,农户的草房也都换成了砖瓦房。

调兵山市东部基本都是采煤沉陷区,这种地漏水漏肥,种玉米产量不高。2016年,依托绿满园蔬菜种植专业合作社,张永波开始引进希森6

号马铃薯,并从秋季备地、春天起垄、温室催芽、菌剂拌种、靶向冲肥、地膜收获及科学储运等,定期去田间做全方位技术指导。几年来,累计推广种植12.5万亩,总增产鲜薯1.13亿公斤,新增销售额1.35亿元,使农民真正尝到科学种田的甜头。

2020年,张永波作为首席项目专家,指导绿满园合作社推广马铃薯高产栽培技术,并一举创造了亩产超万斤的辽北单产历史纪录,为调兵山市农业产业结构调整提供了技术支撑。马铃薯收获后,第二茬农户还能

种萝卜、白菜,整体效益和玉米相比,1亩产值超过了10亩。

长期奋战在农业生产一线,张永波患上了腰椎间盘突出症、风湿等职业病,但他依旧不改初心。面对十几项国家、省、市级荣誉,张永波觉得重任在肩:“确保国人饭碗牢牢端在自己手中,是每位农业科技人员的责任。只要身体允许,我就会奋斗不止。”



辽宁最美科技工作者

# 初心如炬 使命如山

(上接第一版)

妻子鲍玉坤回忆说:“全国特别热爱他的工作,走的前几天,还一直为大家服务。这几年,全国几乎天天都在为社区、为居民忙活,早出晚归。有时半夜刚到家,接到一个电话,他就又出了家门。”

“父亲还在时,每天晚上6点多,是我家里最热闹的时候,支部里的党员,左邻右舍都会来我家聚一会儿,聊聊社区里的事儿,讨论代办站的工作,说一家长里短……”儿子刘明家深情地回忆起父亲。他说,自己能看出来,父亲是真心喜欢代办员这个身份,把为民代办当作自己的事业。

2013年7月,雷锋社区党员家庭代办站正式成立,刘全国主动请缨当上代办员,并把代办站设在自己家中。

起初,居民们对刘全国不熟悉,也不知道代办站究竟能干什么,来找他办事的人很少。

代办员李玉兰说:“那时,全国很着急,找到我说社区成立代办站就得发挥作用,首先要居民知道咱们是干啥的。”

没过几天,刘全国就印了几盒名片,和李玉兰一起挨家挨户走访,发名片,介绍代办站的服务内容。

不到一个月,刘全国就完成了270户家庭的走访工作,还专门设计了居民信息登记表,把每家情况都记录在内,对于失独家庭、空巢老人等困难居民,重点标注,制订帮扶计划。

从那时起,刘全国接到的求助电话越来越多,对于居民的诉求,他竭尽全力帮忙,一帮到底。

刘全国有一本通讯录,上面记着物业和供水、供电等民生部门的电话。居民家中暖气跑水了、下水堵了、停电了……只要找到他,他都会第一时间来到居民家查看情况。如果是小问题,他就自己动手维修,实在修不了的就替居民报修。就这样,刘全国和物业及民生部门的负责人乃至维修工人都熟悉起来。大家被刘全国的奉献精神所感染,遇到问题,不管早晚,只要刘全国一个电话就“好使”。

时间久了,居民都知道社区里有热心肠的“刘大哥”,有啥困难都会第一时间找他来帮忙。

2020年1月,居民金晓钢因病住院,身边没有亲人。了解到金晓钢的情况后,刘全国当天就联系3名志愿者承担起轮流护理的重任,直到金晓钢出院。当年10月一天夜里,金晓钢再次发病,只好又找到刘全国。刘全国马上赶到金晓钢家中,联系120将他送往医院。

“我家里没有米和菜了。”2020年2月的一个早上,83岁的郭庆源老人给刘全国打来求助电话。郭庆源的孩子在外地工作,老伴身体不太好,又正值疫情期间,购买生活必需品有困难。“好的,我来帮你想办法,一定尽快给你送去!”放下电话,刘全国立即赶到超市购买了米和蔬菜,送到郭庆源家中。

一件件暖心实事让刘全国赢得居民的信任。7年里,刘全国的手机24小时开机受理居民代办事项,随叫随到。“有了难事找全国”,成了楼院里许多居民常说的一句话。

“刘全国就是我们眼中雷锋的样子”

有的人死了,他还活着。尽管距离刘全国去世已有两年时间,可每次提起他,年过七旬的史长勇、吕霞夫妻俩都忍不住落泪。吕霞对记者说:“我们没见过雷锋,但在我们眼中,刘全国就是雷锋的样子。”

史长勇、吕霞是失独家庭,身体都不太好。平日里,换液化气罐、疏通下水等活儿都是刘全国帮着干。“全国,快过来救我,我病了。”一天晚上刘全国刚睡下,突然接到史长勇的电话。放下电话,刘全国二话没说就赶到了史长勇家,先拨打120,又联系了7名志愿者来帮忙,陪着史长勇到医院做各种检查、垫付住院押金,忙碌了一夜。

在史长勇住院治疗的十多天里,刘全国天天早上6点多就来病房,倒完便盆打好开水后,又帮他洗澡、买饭、按摩,同他聊天排解郁闷情绪。史长勇出院后,刘全国又和其他志愿者轮班,帮他做康复。在刘全国等人的精心照顾下,史长勇很快就好起来了,他见人便激动地说:“就是自己亲生儿子还在,也不一定有全国照顾的好啊!”

2019年5月,史长勇家中装修,刘全国带领志愿者为他家刮大白、铺地板,忙里忙外。吕霞说:“这些年,全国对我们家的帮助真是数也数不清,大事小情就没有他没帮到的,他就是我们家的主心骨。”

雷锋社区属老旧小区,独居老人、空巢老人家庭相对集中。帮助这些独居老人、空巢老人成了刘全国代办服务的主要内容。

90多岁的高启生老人独自一人居住,平时买粮、买药、日常生活缴费都找刘全国。刘全国从不推托,还经常买些好吃的给老人送去。

70多岁的范明义夫妻俩身体不好,每年一到买秋菜时节,刘全国不等老人求助,就会主动上门帮他们买秋菜帮秋菜。

2020年新冠肺炎疫情暴发后,针对社区里有独居老人较多,接收消息不及时的情况,刘全国逐户向老人宣传防疫知识,疏导恐慌情绪,帮老人买菜、买药、测量体温。每次为大家服务后,刘全国还不忘叮嘱:“有病、有事、有困难,随时给我打电话,立即就到。”

“刘全国,活雷锋!”这是记者在采访中,听到雷锋社区居民说得最多的一句话。他们说,这么多年了,谁家有困难有难事都会想到找刘全国,他为咱们大家做的好事真是太多了。

# 省内42个体育场馆免费或低收费开放 省财政下达补助资金2260万元

**本报讯** 记者唐佳丽报道 为充分发挥公共体育场馆功能,有效对接人民群众实际需求,今年以来,省财政厅会同省体育局,下达2022年体育场馆开放补助资金2260万元,支持我省42个体育场馆向社会免费或低收费开放。这是6月13日记者从省财政厅了解到的消息。

这42个场馆包括公共体育场馆35个、全民健身中心7个,专项资金主要用于体育场馆公益性体育赛

事活动、体育场馆日常维护、能源费用、设备更新、体育场馆信息化等运营环境改善。据介绍,专项资金的下达,将在有效拓展全民健身活动渠道,更好地满足人民群众体育健身需求,促进体育消费等方面发挥积极作用。下一步,省财政厅还将与省体育局配合,共同做好项目资金监管,强化绩效评价和绩效结果应用,提高全省体育场馆运营能力和公共服务水平。

带着一名党员的责任感,刘全国在帮助群众办事时更加执着、坚定,帮助居民解决了数不清的难事。

和刘全国同住一个楼的一位姓王的居民,今年54岁,因患有精神疾病,一人独居,生活十分困难。刘全国主动提出帮他申请低保。接下来的日子,刘全国先陪着他办理了精神疾病鉴定和病历等手续;开具上岗失业证明;到产权管理部门办理无房证明……一道道手续办下来,刘全国整整花了一周时间,终于帮助这位居民办妥了一切。

17委的居民楼临近市场,由于有30多个商户天天使用高音喇叭叫卖,附近居民长期受扰。刘全国了解这件事后,对商户打起了“感情牌”,晓之以理,动之以情。之后,刘全国还发动24名党员志愿者组成治安巡逻队,接到举报电话,就立即出动,进行劝阻。经过两个月的坚持,再没有商户使用高音喇叭了,难题得到了彻底解决。

# “退休了也要发挥党员的作用”

雷锋社区曾是雷锋生前所在部队的驻地所在。雷锋于1960年4月7日来抚顺,在这里度过了他2年4个月的军旅生涯。1953年出生的刘全国从小就在部队驻地附近生活,是唱着《学习雷锋好榜样》、听着雷锋故事长大的一代。

“像雷锋那样,做雷锋传人。”这是刘全国一生,永远不变的初心。

“退休了也要发挥党员的作用”

“哥哥患有下肢动脉硬化闭塞症,走路多了,腿就痛得厉害,看他整天忙忙碌碌的,我总劝他别干了,保重身体,可他总惦记着那些需要帮助的人,一天没闲下来。”妹妹刘全凤告诉记者:“那时,哥哥总对我说自己是一名党员,退休了也要继续发挥党员的作用。”

在担任党员代办员之前,有40多年党龄的刘全国是雷锋社区知心党支部书记。为给支部党员、群众提供一个方便的工作学习场所,他做通老伴的思想工作,把自家变成了支部办公室、党员家庭代办站。

如今,在雷锋社区,在抚顺,一个个“刘全国”式的党员干部向他看齐,用实际行动表达着对他的敬意与怀念,弘扬、传承着平凡而伟大的雷锋精神。

初心如炬,使命如山。斯人虽逝,风范长存。

如今,在雷锋社区,在抚顺,一个个“刘全国”式的党员干部向他看齐,用实际行动表达着对他的敬意与怀念,弘扬、传承着平凡而伟大的雷锋精神。

初心如炬,使命如山。斯人虽逝,风范长存。